

EL CORREO

NUM. 11 413.—(AÑO XXXIII)

MADRID.—DOMINGO 19 DE MAYO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Sobre el mismo tema

Hace varios días, anticipándonos al barullo que tanto ha revuelto la política, llamábamos la atención acerca de la confusión y desconcierto que se producen en las filas gubernamentales siempre que las Cortes inician la fiscalización de la conducta del poder público.

El Parlamento actual comenzó a realizar su misión fiscalizadora en los días que precedieron a la crisis de Marzo. Se sobresaltaron entonces un tanto los influyentes de la conjunción, medió la pasión y salieron a relucir asuntos administrativos interesantes: la devolución de la fianza de 150.000 duros a la Compañía concesionaria del ferrocarril de Puertollano durante una sesión conservadora, que el señor Gasset dió a conocer cuando se le atacaba desplazadamente por las informalidades y ilogicidades observadas en la redacción del plan de carreteras; los errores cometidos en la gestión de la Hacienda con la creación de grandes gastos cuyos beneficios van a parar a empresas particulares, cual la creada para llevarse las utilidades que produce la construcción de barcos; el desorden que reina en la administración de la enseñanza, donde ha sido posible comprar libros y crear plazas de catedráticos que se adjudican a las clientelas políticas....

Se abrirían las Cortes el día 1.º del actual, y se comenzó por un debate sobre la conducta ministerial en relación con la causa por falsificación seguida en Córdoba al *Razón pelao* y a sus cómplices. Ahora, terminado el debate político, en el cual también salieron a relucir asuntos administrativos, se han anunciado otras interpelaciones sobre expedientes y resoluciones ministeriales de la situación liberal y de la situación conservadora. Si no fuera más que un debate, no habría grandes temores. Lo que asusta es que, al empezar esas fiscalizaciones, puedan entorpecer como las señeras, pues es natural y humano que quien se encuentra atacado apele a su vez al ataque y saque otros asuntos en que la actuación del poder público haya sido tan desdichada ó peor que en el que se le censura.

Eso que tanto asusta a mucha gente es lo que está haciendo mucha falta en las Cortes, lo que asusta la opinión pública y lo que conviene al país y a la Monarquía.

Cuando el miércoles último hacíamos estas observaciones, indudablemente que las maniobras que se hicieron ó intentaron para evitar la fiscalización de los actos del poder público no tendrían resultado y fracasaban, porque por haber sido muy usados la opinión general las cosas ya muy bien, y porque no podrían engañar tampoco a la Corona, puesto que, habiendo cumplido el Monarca veintidós años, es lógico que haya adquirido la experiencia suficiente para que no pueda ser engañado.

Los hechos han venido a daros la razón. Cuarenta y ocho horas después que hacíamos aquellas indicaciones surgía una maniobra extraña, desconcertante, que dejó a muchos suspensos. Poco se ha tardado, sin embargo, en descubrirlo y en destruirlo; era tan claro y tan preciso lo que ocultaba, que su resultado no podía ser otro del que ha sido.

La función legislativa no es tan independiente en España como la fiscalizadora. Es cierto que hay que reforzar mucho y consolidar con los grandes privilegios que tienen arruinada y en continua violencia a la nación. Más qué garantías de acierto puede haber, cuando de reformar se trate, si antes no se empieza por fiscalizar los actos del poder público para conocer con exactitud los males ó beneficios que hayan producido y cuáles sean los que merezcan repetirse y los que deban condenarse? Legislar por legiar es peor que no legislar nada. Más de 500 leyes aprobó la última legislatura conservadora, y cuál fué su resultado? aumentar los privilegios, crear monopolios, iniciar una guerra sin fin, provocar sangrientos motines y una revolución, desprestigiar en el extranjero a la nación, arrojar a los de abajo con dureza ó inflexibilidad, mientras se dejaba manga ancha a los influyentes de arriba....

Fiscalización y fiscalización, y pocas leyes, pero leyes útiles y convenientes, no leyes sin un fin, poco meditadas, ó de privilegio. Para esto es preciso, necesario, indispensable que las Cortes vivan todo el tiempo legal. Para asegurarlo basta proponérselo, porque el país no desea otra cosa y la Corona ganaría mucho con abstenerse de usar de la facultad verdaderamente extraordinaria y suprema de la disolución.

Sesiones del Congreso

Mañana se reunirá el Congreso en sesiones para designar comisión que estudie los asuntos siguientes:
Proyecto de ley del Senado sobre reforma de la de Tribuna, las Industriales.
Proposición de ley declarando independiente la concesión del ferrocarril de Bilbao al santuario de Begoña de la de Bilbao a Leizor.

Proposición de ley limitando la concesión del tranvía de vapor de la carretera de Madrid a Francia a Barajas a la primera sesión que termina en Canillejas.
Elección de un diputado por la sección tercera para completar la comisión mixta que entiende en el proyecto de ley sobre trabajo industrial nocturno de la mujer.

ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLÍTICAS

El notable publicista y orador D. Rafael María de Labra, ha sido recibido esta tarde en la Academia de Ciencias Morales y Políticas como individuo de número.

La sesión de recepción ha estado muy concurrida.
El nuevo académico leyó su discurso, que versó sobre «La personalidad internacional de España», y fué sostenido por D. Gamersindo de Azárate.

El discurso del Sr. Labra compendia y resume toda su labor y doctrina de propagandista y tratadista.

«La personalidad de España, en el orden internacional», afirma el Sr. Labra, «consiste en la afirmación del pueblo español, como única soberana, con carácter propio y sustantivo, con destino todavía incumplido, de índole latinoibérica, de representación hispánica, factor eminentemente de la civilización moderna, y con derecho a figurar como uno de los elementos directivos de la política mundial contemporánea.»

Una orientación internacional bien definida y una cultura nacional son los supuestos indispensables para afirmar y desenvolver esa personalidad.

España no puede sustraerse a los problemas que su singular posición geográfica, junto con su formidable emigración y otras circunstancias diversas, le han creado.

No es lícito a la generación actual presentar al mundo político la renuncia de nuestro papel en ninguna parte, y menos allí donde hemos conseguido compromisos en favor del progreso humano. El problema está en dar con los medios eficaces de mantener ese papel.

En cuanto a la idea de la *Orientación internacional*, alude el Sr. Labra a las relaciones especiales de nuestro país con aquellos pueblos y Estados de mayor aproximación a nuestro carácter y representación, así como de intereses más relacionados con los nuestros y de mayor facilidad para realizar, con su cooperación, nuestra *Personalidad*, es decir, las Repúblicas latinas de América y la vecina nación portuguesa.

Resumiendo la importancia de nuestras relaciones con Inglaterra, Francia e Italia, y especialmente la del problema marroquí, así como su estado el Sr. Labra, para aplicar preferentemente al de las relaciones antes indicadas.

La empresa de la intimidad hispano-americana ó hispano-portuguesa, no puede reducirse a una empresa puramente oficial y a una acción exclusivamente diplomática. Esa es una obra que pide la solicitud explícita del Gobierno, pero también y quizá, sobre todo, la acción entusiasta y perseverante de la sociedad española, la cual debe estimar, sobre todo, lo que suponen y pesan y pueden los dos millones y medio de españoles que allí viven, y que constituyen quizá el primer medio y la más acertada razón de actualidad, de nuestra reflexiva acción internacional.

Importa mucho evidenciar que aquella intimidad no es un mero y puro interés de España. Sin duda ha de encontrar en ella la ociosa España grandes recursos, elementos de fertilización y vida, pero no menos cierto es que aquella aproximación y aquella intimidad constituyen también un positivo interés de esos pueblos hermanos, porque favorecen y robustecen su propia y singular personalidad y mantienen su carácter ibérico ó hispánico (según los casos y los países), ya afirmando la identidad del origen y de los compromisos comunes en el trato con otros pueblos y frente a políticas contrarias absorbentes, ya utilizando el vigor y el prestigio de los millares de españoles que en aquellas tierras viven (sobre todo en las argelinas), y en ellas son uno de los más considerables elementos políticos, económicos y sociales.

En apoyo de estas afirmaciones presenta el Sr. Labra considerable cantidad de datos económicos, históricos y políticos muy interesantes, que patentizan su realidad y la transcendencia de este problema. Respecto a los medios de satisfacer positivamente aquellas exigencias históricas de la nación española, el Sr. Labra dice que la idea de la intimidad hispano-americana comprende el siguiente doble empeño: el *nuevo descubrimiento de América en la España contemporánea*, y la *nueva reconquista de América por los españoles actuales* al otro lado del Atlántico.

El *nuevo descubrimiento de América* obedece a la necesidad de que aquí, en la Península, se conozca, con algún detalle, la vida de América contemporánea (de la América actual); el valor y significación de sus hombres; la importancia de sus instituciones y de sus intereses y el alcance de las relaciones de éstos con los actuales españoles, así como la competencia que allí nos hacen otros elementos extranjeros.

Además nos convendría mucho hacer un estudio de la obra colonizadora española, para dar el resto que merecen personalidad a los que admitidos y aun reconocidos como los virreyes La Gasa, Mendoza, Velasco y Revillagigedo y el intendente Gálvez, primer ministro de Indias, marqués de la Sonora.
Tal vez de mayor importancia es la *reconquista de América*; porque ésta tiene por fin reconocer, con un aumento de prestigio, el valor y los méritos de los españoles que viven en América y que constituyen el primer elemento y la base de nuestra acción en el mundo.

Esta *reconquista* es la que supone el asentamiento de la colonia española en los países trasatlánticos, por el trabajo, por la virtud, por la identificación con el progreso de aquellos países y por la readaptación absoluta y definitiva de todos los errores y los prejuicios dañinos para el valor actual y la representación y la influencia mundiales de la España contemporánea; prejuicios y errores resultantes ora de los últimos excesos de nuestras guerras coloniales, ora de una propaganda ofensiva, y a las veces desalentadora, de muchos de nuestros émulos en el logro de la atención y el respeto universales.

Análogo procedimiento podría presentarse respecto a Portugal.

«Nuestras relaciones con América y con Portugal», concluye el Sr. Labra, «constituyen el núcleo íntimo internacional de España. Tampoco la política que sobre aquellas relaciones se determine puede constituir la política exterior total de nuestra patria. Pero sí afirma que lo que respecto de aquellos países se haga y obtenga, influirá poderosamente en nuestra plena obra internacional y en nuestra representación, nuestro prestigio y nuestra fuerza en el concierto de las naciones civilizadas de nuestro tiempo.»

Tanto la disertación del Sr. Labra, como la contestación del Sr. Azárate, fueron muy aplaudidas por el público numeroso y selecto que concurrió a esta solemnidad.

MELILLA

El estado de los heridos.—Varias noticias Melilla 18.

En el hospital del Buen Asenso continúan los heridos de los combates últimos. Los únicos leves son el teniente coronel García Moreno y el capitán Rosas.

Hállanse graves, aunque mejorando lentamente, los tenientes Vallón, Molas, Soltero, González Garza y Núñez de Prado, y el comandante Serrano Orive.

El coronel Páez Jaramillo continúa grave.

En los poblados que nuestras tropas arrastraron últimamente se han encontrado grandes cantidades de cebada, mucho pan de harina de este cereal, recipientes llenos de proyectiles, balines de nuestras granadas y diversos objetos.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo comandante de Marina D. Agustín Pineda. Algunos moros llegados de Beni-Ú-Gafar afirman que en las Juntas que próximamente celebrarán los keldes rebeldes acordarán la disolución de la harka.

EL CUERPO DE ESTADO MAYOR

El Sr. Romeo ha presentado a la Mesa del Congreso una proposición de ley autorizando al ministro de la Guerra para que por medio de un real decreto, y en el imprescindible plazo de un mes, disuelva el Cuerpo de Estado Mayor, distribuyendo sus jefes y oficiales proporcionalmente en las escalas de los demás cuerpos del Ejército, y colocándolos en los lugares a que su antigüedad les da derecho.
En ese real decreto quedarán claramente especificadas las funciones que en el Ejército deberán desempeñar los jefes y oficiales procedentes de la Escuela Superior de Guerra y los beneficios de que deberán gozar.

DESDE ALHUCEMAS

El «Pelayo».—Acuerdo de los jefes de las columnas. Alhucemas 18.

A las dos de la tarde ha fundado en esta rada, presidente de Melilla, el acorazado *Pelayo*. Permanecerá aquí.

Una junta de jefes de distintas columnas ha prohibido el embarque de moros con destino a tierras argelinas basándose en esta prohibición en el fuerte temporal Levante que reina. Por este motivo hállanse imposibilitados de venir a la plaza.

Los moros de las columnas vecinas hállanse apenados por la muerte del Mizifán, oyendo rumores de querer substituirle por su hermano.

ASAMBLEA DE CARNICEROS

En el teatro Español, y bajo la presidencia de D. Venancio López, se celebró anoche, a las nueve y media, la sesión de clausura de la Asamblea nacional de carniceros.

Se palerón a discusión los temas adicionales: Contribuciones, Desamono dominical, Montepío y Caja común y otros que figuraban en el cuestionario.

El Sr. Echevarría, representante de Bilbao, hizo uso de la palabra para tratar del asunto de los mataderos, y concurrió que los carniceros toleren en Madrid que los mataderos sean impuestos por el Ayuntamiento.

Seguieron discutiéndose otros temas sin incidentes dignos de mención, y se leyó una proposición, firmada por varios representantes, pidiendo la disolución inmediata de la sesión del Sr. Ruiz Jiménez acerca de la municipalización del servicio de abastecimiento de carnes.

Los Sres. Fernández, Riesgo, Gómez y Lafite impugnaron la moción del asedio.

Por último, fueron aprobadas las siguientes conclusiones:
Supresión del impuesto de Consumo, para la carne.

Que en los impuestos compensadores se excluya dicho artículo, ó se acuda a lo más al reparto venal.

Facilitar a la Junta ejecutiva, con toda amplitud, para demostrar al Gobierno la inferioridad del comercio de carnes, y el no ser conveniente, ordenar la salida conveniente.
Recomendar al Comité carnicero internacional de Hamburgo que pida a los Gobiernos de

todos los países la abolición de los derechos arancelarios.

Aceptar el proyecto de organización nacional presentado por los Sres. Barbadillo y Bosch.

Publicar un folleto con el historial de la Asamblea.

Aceptar varias proposiciones sobre transportes y otros puntos.

Declarar que la municipalización de servicios en los mataderos perjudica al consumidor; y

Solicitar audiencia del jefe del Gobierno para entregarle las conclusiones reseñadas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por clausurada la Asamblea.

MARCONI EN MADRID

Hoy ha llegado a Madrid el insigne ingeniero Guillermo Marconi, inventor de la telegrafía sin hilos.

A la llegada del sudexpreso de Andalucía, en que venía Marconi, se encontraban en la estación el embajador de Italia y el personal de la embajada y de la legación de Italia en Madrid, numerosos funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, presididos por el Inspector general, señor Campos Guareta, una comisión de ingenieros militares, otra de ingenieros industriales y una nutrida representación de la colonia italiana en Madrid, con asistencia de algunas señoras.

Con Marconi han venido los Sres. Comyn, presidente de la Compañía nacional de la Telegrafía sin hilos, y Setuain, consejero de la misma.

Al descender del tren el Sr. Marconi, el público prorumpió en una salva de aplausos, que se repitió al salir del andén y en el momento de subir al automóvil del embajador, en que el público dió estruendos vivas a Italia, España y a Marconi.

Esta noche, a las ocho y media, se celebrará en el salón de fiestas del Hotel Ritz el banquete organizado en honor de Marconi por la Compañía nacional española de telegrafía sin hilos, cuyo consejero director es el conde de Albiz.

A las diez, el Ateneo de Madrid recibirá en su teatro al ilustre inventor.

La solemne sesión que con este motivo se celebra será presidida por D. Alfonso.

El presidente del Ateneo, Sr. Morat, hará la presentación de Marconi, y el ilustre ingeniero y dramaturgo D. José Echegaray, pronunciará un discurso sobre la obra del célebre inventor.

A continuación el Sr. Marconi disertará sobre «La telegrafía sin hilos».

Mañana, a la una y media de la tarde, se celebrará en la embajada de Italia un almuerzo organizado en honor de Marconi por los condes de Bona Loggare, al cual han sido invitadas distinguidas personalidades.

Leamos en la *Revista Minera*:

«Se ha celebrado, sin novedad, el acto de conciliación entre la «Marconi's Wireless Telegraph Company Limited», de Londres, y la «Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos» de una parte, y de la otra la «A. E. G. Thomson Houston Electric and Gesellschaft für Drahtlose Telegraphie», de Berlín, exploradoras del sistema Telefunken, por infracción de las patentes *Marconi* de Telegrafía Sin Hilos.
La demanda principal ha quedado presentada, y entenderá en ella el Juzgado de primera instancia del Congreso.

En España puede el asunto tener trascendencia, porque hay estaciones de ambas entidades.

Por estas y otras razones, el pleito promueve expectación, no sólo entre los técnicos y las gentes de toga, sino entre aquellas entidades que por conveniencia ó necesidad utilizan los servicios radiotelegráficos.»

Mitin conjuncionista

Figueras 19 (1410.)

Se ha celebrado en el teatro Principal el mitin conjuncionista. El teatro estaba completamente lleno.

El Sr. Salvatella negó que se haya levantado el voto a Maura.

Pablo Iglesias explicó que el programa de la conjunción era impedir la vuelta de Maura y derrocar el régimen, y como Maura no volverá ni volverá tampoco Canalejas, el régimen está pronto arrastrado por la conjunción.

Si no se cumpliere este programa los socialistas volverán a su punto de origen, rompiéndose el pacto.

A continuación habló Melquíades Álvarez negando también que se haya levantado el voto a Maura, añadiendo que toda España se opondrá a que esto suba al poder.

Combatió al actual Gobierno, afirmando que el régimen caerá por la fuerza de la conjunción.

El orador fué interrumpido varias veces por el delegado que asistió al acto.—M.

Las Academias militares

La *Gaceta* publica hoy un real decreto del ministerio de la Guerra aprobando las instrucciones para el régimen y desarrollo de los planes de estudios y exámenes en las Academias militares.

Dichas instrucciones van encaminadas a extender a los estudios interiores de materias las nuevas reglas dadas para los exámenes de ingreso y modificar en parte el régimen de subvenciones, quedando así reformado el reglamento orgánico de los expresados Centros de Instrucción de 27 de Octubre de 1897.

En ellas se consignó como la enseñanza en las Academias militares ha de tener un carácter teórico-práctico, regulando lo relativo a ambas enseñanzas, que han de modificarse en sentido progresivo, tendente al perfeccionamiento de la enseñanza, siguiendo su proceso evolutivo y los adelantos científicos.

Las prácticas generales ó de conjunto deberán abarcar todos los estudios del curso y la realización de los servicios militares de paz y de guerra que sean adaptables a la modalidad de cada Academia, así como los trabajos de aplicación de la técnica profesional de un peculiar cometido.

Regúlese luego las materias relativas a exámenes de ingreso de curso, de medio curso y final de año, y las pérdidas de cursos y casos de enfermedad.

En todas las Academias se enseñará el idioma francés con carácter obligatorio, y el inglés, alemán ó árabe, uno sólo de ellos, a elección del alumno, preceptivamente al menos.

La actuación conservadora

Los conservadores esperan que alguna vez sean llamados al Poder.

Esta aspiración concuerda muy mal con su conducta de silencio, de inacción y de abandono.

Todos los partidos y todos los políticos, cuando han aspirado a gobernar, han empezado por exponer sus ideas, sus soluciones, sus propósitos para coagular la opinión.

Los conservadores hacen todo lo contrario, mejor dicho, no hacen nada.

Consiguelo su periódico más autorizado, *La Epoca*, en estos términos:

«¿Dónde habrá el Sr. Canalejas peribido esa exarcebación de los conservadores, ni sus ansias de Poder? En ninguna parte: porque eso no existe, ni lo ha visto nadie más que el Sr. Canalejas. Haber votado con el Gobierno, frente a la proposición de las minorías sobre la ley de Jurisdicciones; no haber desplegado los labios en el reciente debate político; el silencio y la quietud que sistemáticamente se observa en las Cortes, que son hechos hechos notorios, frente a los dichos que forman el señor Canalejas?»

¿Cómo es posible que una agrupación política que cada día, que observa el silencio y la quietud como sistema, que no ha desplegado los labios en un debate político, tenga la pretensión de aspirar al Poder?

En todos los pueblos, lo primero para que puedan tenerse en cuenta esas pretensiones de cualquiera agrupación ó político, es dar fe de su existencia, exponer sus soluciones, contrastarlas con las que no se hallen conformes con las propias para que la opinión conozca ideas y propósitos y pueda depositar en relación con las cosas.

Si los conservadores no lo hacen, debe ser por que consideran que aún tienen tiempo sobrado para hacerlo.

Suponer otra cosa sería que tendrían la creencia de que la basta disponer del asenso de los oligarcas políticos.

Para merecer el poder, es condición esencial el pedirlo en nombre de la opinión pública.

LOS TEATROS

LARA
Merceditas Pardo celebró anoche un beneficio con todo el esplendor que se merece.

La distinguida actriz, en todas las obras que se representaron, alcanzó aplausos carísimos.

Un nuevo estreno de los Quintero, *Sábado sin sol*, proporciónó a la Pardo ocasión de crear una figura encantadora de muchacha andaluza. Lleva el entremés algunos números de mélica, del Sr. Bravo, muy lindos, que fueran cantados con singular soltura y fina gracia por la beneficiada.

LA CUESTION DE CANARIAS

Ha llegado a Madrid la comisión de Santa Cruz de Tenerife, que viene a gestionar lo relativo a la solución de la cuestión de Canarias.

Forman dicha comisión, que preside D. Juan Pizarro Armas, los Sres. D. Emilio y don Isidoro Calzedilla, D. Juan Ramon, D. Antonio Izquierdo, D. Andrés del Arroyo, D. Ignacio de Arenas, D. Antonio Vivanco, D. Juan La Rosa y algunos otros.

Refiriéndose a este asunto y a la coincidencia en esta capital de las diversas comisiones canarias, dice *El Liberal*:

«¿Júntense todos en la comisión del Congreso y con los diputados y senadores del archipiélago, y deliberen y procuren concertarse entre sí, antes de afrontar en el Salón de Sesiones un debate, que será completamente inútil.»

El dictamen, que ha modificado en términos radicales el proyecto, no pasará adelante al Parlamento se enciende.

¿Por qué, pues, no basar una previa concordia en aquellos puntos admitidos por las dos partes litigantes, y los cuales pueden ser difíciles ser desde ahora llevado al presupuesto?

Lo demás se liquidaría cuando se viera completa la representación canaria, que hoy no está ni aun con arreglo a la ley electoral vigente.

Sólo así se podrá adelantar algo.»

Los comisionados de Tenerife, en unión de los representantes en las Cortes por aquella ciudad, se han reunido esta tarde en una de las sesiones del Congreso, acordando como fórmula de transacción proponer al Gobierno que se apruebe ahora todo aquello en que están conformes con los de Las Palmas, dejando para

más adelante, cuando esté completa la representación de Canarias, desearé que se refiera a la división de la provincia.

EL TIEMPO

En Argelia y la Península Ibérica se encuentran un área de presiones débiles, por cuya causa el tiempo es favorable para que se formen tormentas locales que ya han empezado a descargar, aunque generalmente son poca intensidad, pues sólo en Zamora y Salamanca se recogieron 4 y 5 milímetros de lluvia respectivamente.

El viento sopla con poca fuerza, de dirección variable, y la temperatura se mantiene agradable; la máxima fué de 34 grados en Sevilla, y la mínima de 4 grados en Pamplona. Son probables las tormentas locales.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

- A las ocho de la mañana, 14° sobre 0.
A las diez, 20° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 24° sobre 0.
La máxima fué de 29°.
La mínima de 11°.
El barómetro marca 707 mm.—Variable.

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, durante la semana última hubo de particular en la enfermería relevante en la capital, presentando los siguientes caracteres que en la semana anterior.

Abundaron los estados catarrálicos y reumáticos; las aguijas y laringobronquitis fueron numerosas; las infecciones gastrointestinales se mantuvieron sin aumento ni disminución apreciable, y se observaron algunos casos de meningitis cerebrospinal, con las apariciones de fiebre exantemática.

En los niños hay casos de sarampión y coqueluche en abundancia.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Reales decretos comunicando por las de cadena perpetua las penas de muerte impuestas a Santiago García García, Tildro Bravo de la Torre, Justo Díaz Casarrubios y León Arguá Alarido.

Real orden disponiendo se remita al Juzgado que corresponda el expediente de rehabilitación del título de conde de Peraita, a favor de D. Ignacio Fernández de Honesores y Tacón.

Guerra.—Real decreto aprobando las instrucciones para el régimen y desarrollo de los planes de estudios y exámenes de las Academias militares.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo instancia de varios funcionarios del cuerpo facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos, solicitando se declare tienen derecho a la expedición de títulos.

Fomento.—Real orden confirmando multas de 25 pesetas, impuestas por el gobernador civil de la provincia de Sevilla a la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

Otra disposición se realiza por el sistema de Administración las obras del camino vecinal de denominación Prolongación del camino de Villavieja, a empuzer con la carretera de Lestoso a Lestres, desde Baeocia al Paraiso (Parviedo) en la provincia de Oviedo.

Notas de un curioso

Los árboles más viejos

En Atenas hay un olivo que, según la tradición, data de los tiempos de Platón, y en la isla de Cos hay otro árbol llamado Árbol de Hipócrates, al cual se le atribuyen 2.500 años de existencia.
En el establecimiento termal de Hamman-Mekontine, a 20 kilómetros de Gacima, hay un grupo de olivos próximos a la tumba de un santon, que se dice son contemporáneos de la ocupación romana, y, por lo tanto, tienen unos veinte siglos de vida.

En el Parque de lord Salisbury, en Londres, hay un encino que se dice fué plantado por Galileo el Conquistador, en el siglo XI, y en las puestas del bosque de Bolonia, en París, existe otro árbol de la misma especie plantado por Francisco I de Francia.

Un árbol está en la aldea de Kings River —escribe M. Maitre—media bajo la corteza ocho metros de diámetro y tenía 2.360 años, aunque su aspecto no era el de un árbol muy viejo.

También encontré restos a medio quemar de un árbol colosal de la misma aldea, y empleé todo un día en estudiar su edad, quitando con el hacha las partes carbonizadas y contando las capas con un lente de babilonia, empresa bastante difícil; pero pude contar aproximadamente más de cuatro mil.

Por tanto este árbol se hallaba en su juventud y le mecían los vientos de la sierra en la época de Cristo Nuestro Señor.

El árbol cuyo tronco es más grueso de cuantos viven en el Retiro (Parque de Madrid), es un olmo situado cerca de la vija de carramiento por la parte del Norte y está rodeado por un banco de piedra. A 1'30 metros de altura del suelo tiene 4 1/3 de circunferencia, el tronco se ramifica a 3 5/8 metros y su copa cubre una superficie de 120 metros.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda, no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y acries das y causan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos a la apatía del paciente. Los trastornos de los riñones son curados fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y a tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax de demencia los músculos de la espalda, exceso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son los filtros naturales de la sangre, y cuando se indispone, la sangre pronto se resaca de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tesos y adoloridos, las conjunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvelos, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulta de color anormal y de aspecto de mal aspecto y arenoso. Los vasos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones. La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, causando hinchazón y reordenamiento hidrópico. El resultado final viene a ser la temblor diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure a los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda a los riñones a eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Dos tamaños, 50 cts. y 1 peso en moneda americana.

«La Reunión, Vinda de José Sará e Hijos. Manuel Johnson, Obispo 53 y 55, Agentes especiales.»

Garreras de caballos

Tercer día de carreras

Con gran animación se ha celebrado esta tarde las terceras carreras de caballos de la temporada.

Primera carrera.—De venta.—Premio, 1.000 pesetas; distancia, 2.000 metros.

Corren Sarbalakio II, Mignon y Catalina. Ganó Mignon, del Sr. Iverson, que hizo el recorrido en dos minutos y veintidós segundos. Se pagó a nueva pesetas por duro.

Segunda carrera.—Handicap de cruzados. Premio, 1.000 pesetas; distancia, 1.800 metros. Sale a la pista Sarbalakio II, Burieta, Catalina II y Pepino.

Ganó el primero, tardando en el recorrido dos minutos y segundos.

Las apuestas a 34 50 pesetas por duro.

Tercera carrera.—Gran premio de Madrid.—Premio de S. M. el Rey, 5.000 pesetas; distancia, 2.500 metros.

Corren July, Madras II y Ducastry II. Llegó el primero Madras, del conde de la Cámara, que hizo el recorrido en tres minutos y ocho segundos.

Se pagó a 19 pesetas por duro.

Cuarta carrera.—Militar de vallias.—Premio 500 pesetas al primero, 345 al segundo y 125 al tercero.

Corren Horacio, Buster, Brown y Andoval. Llegan a la meta por este orden: Buster, Brown, Andoval y Oracio.

La carrera, que es de las mejores de la tarde, la gana Brown, montado por el oficial de caballería D. Manuel Romero.

Las apuestas se pagaron a 7 50 pesetas por duro.

Y Quinta.—Otra militar de vallias, con iguales premios.

Corre Virginia, Burro, Burieta, Vaiera y Aranjuez.

En la tribuna regia presenció las carreras S. A. la Infanta doña Isabel, acompañada de su dama, la señorita de Baltrán de Lis.

El desfile ha resultado brillantísimo. El domingo próximo cuarto día de carreras.

CIRCO DE PARIS

Zambullido sensacional de Wyne, denominado el terror de los detectives

Después de esparado y amarrado con esnerdas y esnerdas en los pies y manos, será arrojado al agua en el centro del estanque grande del Retiro, a las cinco de la tarde, mifins, Juana. De Wyne no saltará a la superficie del agua, mientras no se haya desligado completamente de las esnerdas, esnerdas y esnerdas con que haya sido amarrado previamente.

CHOQUE DE TRENES

Ocho muertos y 60 heridos

Esta noche, el tren que salió de la estación del Norte a las nueve y treinta con dirección a Pontoise, chocó debajo del puente Mareadet con otro que regresaba de Montouit, resultando ocho muertos y 60 heridos.

Según los trabajos de desdombro. Parece ser que el accidente es debido a una falsa maniobra de agujas.

A consecuencia del mismo, queda provisoriamente suspendido el servicio en las diferentes líneas del Norte.

Según una nota oficial referente al accidente ocurrido, tres coches del tren núm. 641 han sido hechas añicos por la locomotora del tren núm. 434.

Entre los viajeros que ocupaban los referidos coches, 11 resultaron muertos, de los cuales tres son militares, y 39 heridos.

Veintidós de los heridos en el choque ocurrido ayer debajo del puente Mareadet, lo son de gravedad.

El aspecto de la mayoría de los cadáveres es horrible. Muchos tienen los brazos ó piernas seccionados ó arrancados.

Uno lleva la cabeza completamente aplastada.

Durante las operaciones de desdombro, al sacar un esdáver de entre los restos de un coche quedó en manos de los empleados de la Compañía la cabeza de una mujer.

Una resaca ensada vió caer delante de ella la cabeza, completamente seccionada, de su marido.

Uno de los muertos a consecuencia del accidente ferroviario de anoche, apellidado Gaertero, se cree es de nacionalidad española.

Hasta ahora no se puede decir de modo cierto si la catástrofe obedeció a una falsa maniobra, como se supone, ó a un acto de sabotaje.

DE BARCELONA

Mitín radical.—Discurso de Lerroux, al fiscal.

En el mitín radical verificado anoche en la Casa del Pueblo, pronunció el Sr. Lerroux un discurso en extremo violento, del cual, por su índole, hubiera sido temerario mandar extractos telegráficos.

El Progreso lo publica hoy; pero con algunas modificaciones que lo suavizan mucho.

El gobernador ha pasado el fiscal el referido discurso, con arreglo a las notas que tomó el delegado anoche durante el mitín.

En las primeras horas de la mañana fué atropellado por un tranvía en la ronda de San Pablo un inspector de Vigilancia, resultando con lesiones graves.

CINE HISPANO-FRANCAIS

El martes 21 se verificará la inauguración del teatro Cine-Hispano-Francés, número 2, instalado en la calle de la Flor Baja, número 24.

La nueva empresa ha introducido grandes mejoras en el edificio, que ya había sido anteriormente destinado a esta clase de espectáculo, reformando todo el decorado de la sala,

que ahora resulta espléndido, y el alumbrado, que es verdaderamente magnífico.

El Cine Hispano-Francés se dedicará únicamente a la exhibición de películas, y ha obtenido de la Casa Pathé ejemplares verdaderamente notables, desconocidos hasta hoy en Madrid, los cuales seguramente llamarán la atención del público, que demuestra cada día más afición a esta clase de espectáculos.

La empresa del Hispano-Francés ha tenido la atención de dedicar los productos del día de la inauguración de su nuevo teatro a los fines humanitarios de la Asociación de la Prensa, y las funciones del 22 y 23 a las Crans de Socorro de los distritos de Painslo y Centro, respectivamente.

SUOCROS

Matrimonio agraciado.—Anoche, a las doce, bajaban por la calle de Fray Luis de León una mujer y un hombre, andando lentamente y pidiendo auxilio. El sereno de comercio Ramón Anfría, oyó los quejidos de los transeúntes y a ellos se acercó rápido, y cuando el hombre, de mediana edad al parecer, apenas podía avanzar se le echó encima el sereno.

El infeliz llevaba los dos brazos en el cuello, del que salía abundante sangre.

La mujer tenía también la cara ensangrentada, y el brazo izquierdo, caído a lo largo del cuerpo, también bañado en sangre.

Con la rapidez que le fué dado emplear, el vigilante nocturno condujo a los heridos a la Casa de Socorro más próxima, que era la sucursal de la del distrito del Hospital.

Reconocido cuidadosamente, se le apreció una tremenda herida en el cuello, con entrada por el lado izquierdo, y que, atravesando profundamente la parte posterior, salía por el lado derecho.

El pronóstico de la lesión fué muy grave. Presentaba además otra herida, muy extensa también, en la región frontal, y otras seis en la axila, pecho, antebrazo y mano izquierda y otras partes del cuerpo.

Manifestó el paciente llamarse Turibio Martínez Sánchez, de cincuenta y un años de edad y domiciliado en la calle de Santa María de la Cabeza, número 28, solar, en unión de su mujer, María Cristóbal, de cuarenta y nueve años, que era la que, herida también, la acompañaba.

Dijo que las lesiones se las había producido a ambos con una iaca un tal Paco el Andalúz, vástago de ellos, con quien habían comenzado a discutir por una cuestión sin importancia.

Saltaron los agraciados a la calle, y a los pocos pasos los socorrió el sereno.

El agresor, a pesar de las pesquisas de la policía, no ha podido ser capturado.

Llamase el agresor Francisco Rodríguez y Rodríguez, de treinta y cinco años, natural de Sevilla, y se hacía pasar unas veces por pintor y otras por albaillo.

Al cometer el crimen llevaba blusa negra, gorra de mezclilla y pantalón de color barquillo.

Intento de suicidio.—Sebastiana Valverde, de veintidós años de edad, y habitante en la calle de la Morfía, número 2, piso cuarto izquierdo, desesperada por una enfermedad que ella creía incurable, arrojóse esta mañana desde una de las ventanas del piso en que vivía con sus padres, al patio, resultando con la fractura de la base del cráneo.

Conducida a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, fué curada por los médicos de guardia, siendo después trasladada en gravísimo estado al Hospital Provincial.

Sustracción de 3.000 pesetas.—El jefe de la estación de las Dalias denunció esta mañana a las autoridades la desaparición de una maleta que contenía 3.000 pesetas en billetes.

Parece ser que el conductor del tren, Angel Sánchez Neiva, era el que se hizo cargo de la maleta, que venía consignada al duque de Alba. Sin duda, por olvido involuntario, dejó en el furgón en que él venía dicho esquisito y cuando adosóse del encargo que traía, el maletín había ya desaparecido.

El Juzgado de guardia practicó diligencias para el exorcacimiento de lo sucedido.

NOTICIAS

Mañana se reunirán en el Congreso los diputados por las provincias de Valencia, Sorla y Pamplona para tratar de la conveniencia de reanudar las gestiones que deban realizar cerca de los centros oficiales, a fin de hacer viable la construcción del proyecto del ferrocarril de Madrid a Valencia y su enlace con el de Sorla a Castellón.

Patente alemana para colorear el cabello con sólo peinarse, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes diríjase a The Moerck Novelty 270 O. Reporting West 131 St. Street, New York.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El Libro Amarillo sobre Marruecos

Paris 19. Crea saber el Petit Parisien que dentro de pocos días se publicará el Libro Amarillo referente a las negociaciones franco-alemanas sobre Marruecos.

Explosión de grisú

Londres 18. En una mina de carbón de Aberneth, cerca de Pontlanerath, en el Sur de Gales, ha ocurrido una explosión de grisú, de la que ha resultado seis mineros muertos y numerosos heridos.

La estafa del Banco de Asturias Paris 19.

Hay se han practicado dos nuevos registros relacionados con la estafa del llamado Banco de Asturias y Norte de España.

Se presentó primero la policía en la calle de Teuchet, en casa del director de dicho Banco, León Vitras, cuyo paradero se sigue desconociendo. Los papeles no dieron resultado.

El otro registro se practicó en el domicilio del apoderado, De Giehy, situado en el boulevard de Cliehy.

De los documentos allí encontrados, resultó que la estafa ascendía a 400.000 francos.

PROVINCIAS

La Asociación de la Prensa El Ferrol 18.

Hay ha quedado constituida la Asociación de la Prensa local, siendo conmemorado el acto con un banquete celebrado en el hotel Suda durante el cual se pronunciaron entusiastas brindis y acordaron hacer un donativo para presos y parolictas pobres.

Un cadáver en un esdra Alcira 19.

En el inmediato pueblo de Algenabou, se descubrió un hecho extraño y misterioso. Una muchacha de dieciocho años, llamada Pepita Vendrell, que quería encontrar: ropas un esdra, fué a buscar éste al pozo de su casa donde le tenía guardado.

Al intentar abrirlo notó que estaba herméticamente cerrado y que pesaba como si no tuviese vacío. Alarmada por lo que contemplaba, llamó a un carretero, y al levantar ésta tapa, contemplaron ambos, aterrorizados, un cadáver en estado de descomposición, que ocupaba todo el bati.

Del macabro hecho se enteró al instante todo el vecindario, y al poco rato se instaló en la casa el Juzgado.

El asombro hallazgo lo ha explicado el padre de Pepita diciendo que el cadáver en cuestión era el de su mujer, fallecida el 5 de Agosto 1910. La quería tanto, que no podía vivir sin su presencia, y una noche de Enero último le comentó, desenterró el ataúd, donde se hallaban los restos de su compañera, los llevó a su casa y los encerró en el esdra donde ha aparecido.

Ha comprobado el Juzgado y fomento que los restos eran los de Josefa Félix, esposa de Vendrell, y en el cementerio se ha encontrado vacío su sepultura.

Sangreñata colisión

Zaragoza 18. En el pueblo de Sarriena ha ocurrido una sangrienta colisión de la que han resultado seis muertos y un guardia civil herido.

El origen del suceso fué que habiendo recibido un huésped llamado Torrer, vecino de dicho pueblo, un automóvil por el que se le había determinado, dicho vecino dió parte a la Guardia civil.

Una pareja de éstos se apostó en el sitio señalado en el anuncio por los malhechores, cuando se acercaron a recoger el dinero.

Al darles la banquerita, el alto, los bandos contentaron a tiros, cruzándose varios disparos.

La peregrinación al Pinar

Zaragoza 18. A última hora de la tarde ha llegado el tren que conduce a los peregrinos de Albalá siendo esperados en la estación por innumerable gentío.

Los peregrinos tuvieron que recorrer trayecto de dos kilómetros hasta llegar al Pinar, en medio de una tempestad, acompañados de trenes horrosos y de un fuerte aguacero que inundaba las calles.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

POE ALEJANDRO DUMAS

mañanas, y no creo que sea este animal fabuloso el que buscas. Vamos, van; preguntáremos a los que están en la calle; acaso habrá alguno que le haya visto.

Muchas fuerzas reunidas hubieran necesitado para sacar a Mauricio de la casa, si la esparanza que le alentaba no le hubiese arrastrado de un solo caballo.

Entonces empezaron las investigaciones registrando las cercanías, recordando todas las mujeres que pasaban; escuchando todos los rinescos; pero todo fué en balde. Era ya la una de la mañana, y Mauricio, a pesar de su fuerza atlética, se vio en la precisión de tener que abandonar a sus correrías y a sus continuos combates con la multitud, porque estaba exhaustado de fatiga.

Cuando ya estaba pasando entonces un fiacre, y le detuvo L. orin.

—Querido —dijo a Mauricio—, hemos hecho todo lo que es humanamente posible para encontrar a tu hijo, hasta el punto de estar derrengados, chamuscados y casi tullidos por ella; por más exigente que sea, no puede pedir más de un enamorado, y sobre todo de uno que no lo está. Sabemos a este fiacre y volvemos a nuestras respectivas casas, y por Mauricio no respondió una palabra, dejóle consiguientemente Lorin le acompañó hasta su casa, sin que a todo el camino hubiese desplegado los labios.

En el momento en que se apeaba Mauricio oyeron cerrarse una ventana de su habitación, que

—¡Hola! —dijo Lorin.—Algunos te espera, y esto me tranquiliza. Llámame.

Llamó Mauricio y abrióse la puerta. —Buenas noches,—dijo Lorin;—espérame para salir juntos mañana por la mañana.

—Buenas noches—contestó maquinalmente Mauricio.

Carróse la puerta, y en las primeras gradas de la escalera encontró a su oficioso. Cuando éste le vió, exclamó:

—¡Ciudadano Linday, qué inquietud nos has causado!

La palabra nos llamó vivamente la atención de Mauricio.

—¿A tí?

—Sí, y a la señorita que te espera.

—¡La señorita!—dijo Mauricio de mal humor, pensando que tal vez sería alguna de sus antiguas conocidas,—me alegro de que me lo hayas dicho, porque voy a acostarme a casa de Lorin.

—No hagas eso; estaba la pobrecilla a la ventana, y cuando te vió bajar del fiacre, exclamó: «¿ya está aquí?»

—¿Y qué me importa que ella me conozca si yo no quiero saber quién es? Saba y dije que se ha equivocado en venir a mi casa.

El oficioso hizo un movimiento para obedecer; pero se detuvo y dijo al joven:

—Ciudadano, muy mal haces en ello: la señorita está muy triste, y tu respuesta va a desesperarla.

—¿Pero quién es esa mujer?

—Ciudadano, no la he visto la cara; está cubierta con un manto y lora.

—¡Lloro!—dijo Mauricio.

—Sí; pero muy quedo, porque apenas se le oye.

—¿Con que llora!—repitió Mauricio.—¿Con que hay en el mundo una mujer que se in-

quieta por mi ausencia, hasta el punto de llorar!

Y subió lentamente detrás de su oficioso.

—¡Aquí está, ciudadano, aquí está!—exclamó éste entrando precipitadamente en la habitación.

Mauricio entró detrás de él, y vió en un rincón de la sala una mujer que se ocultaba al rostro y que se la hubiera creído muerta a no ser por un gemido convulsivo que le hacía estremecer.

Hizo seña al oficioso que se marchase; éste obedeció, y después de haber cerrado la puerta, corrió Mauricio hacia la joven que en aquel momento levantó la cabeza.

—¡Genoveva!—exclamó.—¡Genoveva en mi casa! ¡Estoy loco, Dios mío!

—No; estás en vuestro sano juicio, amigo mío—respondió la joven.—Prométeme que vengas a salvárbale al caballero de la Casa-Roja. Le habrás salvado, y aquí estoy.

Mauricio no comprendió el sentido de estas palabras; dió un paso hacia atrás, y, mirando con aire triste a la joven, la dijo dulcemente:

—¿Genoveva! ¿no me amas?

Los ojos de Genoveva se cubrieron de lágrimas; volvió la cabeza, y apoyándose en el respaldo del sofá, prorrumpló en sollozos.

—¡Ah!—dijo Mauricio,—ya veis cómo no me amas, y no sólo no me amas, Genoveva, sino que debéis experimentar cierto odio contra mí, cuando os desesperáis de ese modo.

Prorrumpló Mauricio con tanta exaltación y dolor estas últimas palabras, que se levantó Genoveva y le cogió la mano.

—¡Dios mío!—exclamó.—¿será siempre egoísta el hombre que consideraba más digno

de ser amado?

—¿Egoísta yo! Genoveva, ¿qué queréis decir?

—¡Luego no comprendéis lo que sufre? ¡Mi esposo fugitivo, mi hermano proscrito mi casa reducida a cenizas... y todo esto en una noche! ¡y además la horrible escena entre vos y el caballero!

Mauricio la escuchaba con encanto, porque era imposible, sin admitir que semejantes emociones acumuladas pudieran producir el estado de dolor en que Genoveva se hallaba.

—¿Conque si la habéis vendido?—exclamó Mauricio con vehemencia.—¡Oh! ahora ya no volveréis a separaros de mí.

Genoveva se estremeció.

—¿A dónde había de haber ido?—respondió la joven con amargura.—¿Tengo por ventura otro asilo, otro abrigo ni otro protector más que el que me ha puesto un preso a su protección? ¡Oh! feroza y loca he atravesado el puente Nuevo, y al pasar, me paré para ver el agua sombría que zumbaba en los ángulos de los arcos, y que me atraía y fascinaba. Aquí, decía para mí, aquí, pobre zuejor, está tu reposo; aquí encontrarás un abrigo y el olvido eterno.

—¿Genoveva, Genoveva!—exclamó Mauricio.—¿conque habéis dicho eso?... ¿Luego me amáis?

—Ya lo he dicho—respondió Genoveva en voz baja.

Mauricio respiró y se dejó deslizar ineluctablemente a sus pies.

—Genoveva—murmuró,—no lloréis;

frica

Llevaban los peregrinos bandera y estandarte. En prevención de que se altere el orden, patrullaban por las calles parejas de la benemérita.

Un joven desaparecido

Sevilla 18. El padre del joven desaparecido el 11 de Abril último, ha prestado declaración ante el Juzgado. Este se personó después en la taberna del barrio de Triana, practicando un minucioso registro, explorando el pozo negro, haciendo excavaciones en el jardín y en la escalera, sin encontrarse vestigios que hagan sospechar la comisión de un crimen. El dueño de la taberna goza de estimación entre el vecindario; nació en el barrio y siempre ha observado buena conducta.

Cheque de trenes

San Sebastián 19. Ha la estación del Norte, cerca de una plaza, hallábase una locomotora que está en reparación. Por la misma vía muerta entró un tren de mercancías con 15 vagones, que dio un tremendo topetazo a la máquina, lanzándola por el hueco de la plaza. El tender dio una vuelta de campana y cayó fuera de la vía.

El material sufrió grandes desperfectos, pero no hubo que lamentar desgracias personales.

El abastecimiento de aguas

Las Palmas 18. En la sesión del Ayuntamiento de hoy se ha acordado adoptar el proyecto de abastecimiento de aguas presentado por una Compañía Inglesa, que ofrece ejecutar la obra en año y medio. Al conocer el acuerdo, lo aplaudió el numeroso público que presenciaba la sesión.

Una carta del Sr. Maura

Zaragoza 19. El semanario conservador Lealtad publica una carta del jefe de los conservadores dirigida al presidente de la Juventud con motivo de la proyectada Asamblea de juveniles.

Dice el Sr. Maura, entre otros párrafos señalados, que la cultura y economía nacionales no sufrirán retraso más que bajo las engañosas apariencias democráticas, las cuales son efecto de las amonestaciones hechas por los gladiadores de las izquierdas.

Asegura el expresidente que no existirá tal estado de cosas si cumplieran con su obligación patriótica todos los españoles indiferentes.

Recomienda una propaganda intensa en todos los pueblos para vivificar las instituciones, haciendo aportar sus recursos las clases sociales, por propia conveniencia, pues—dice—de negarse a prestar un concurso, perderían derecho a dolerse de una sanción venidera.

Al terminar, ofrece el Sr. Maura su decidido apoyo a las juventudes del partido y recomienda las lumnas que indica el estudio de la Asamblea.

Los socialistas y el Consejo electoral

Bilbao 19 (12:45). Se ha verificado un mitin en la Casa del Pueblo para protestar de la exclusión de 5.000 electores de Bilbao por la Junta del Consejo.

Presidió el conde de Tejada. Habló éste, por Zaragoza, el diputado provincial Sr. Prieto y el abogado Sr. Osío.

El delegado llamó al orden a Perazgona y a Ota, promoviéndoles un gran escándalo. Después de verificarse un número de manifestaciones, entregando al alcalde interino, la protesta acordada en el mitin.—M.

Los ostiales contra la blasfemia

Oviedo 19. Convocado por el presidente del Circulo de Obreros Católicos, se ha celebrado esta mañana una reunión de elementos ostiales, nombrándose una Junta para organizar un mitin contra la blasfemia.

El acto se celebrará a principios de Junio, tomando parte oradores locales y de Madrid.

El acercamiento «Español»

El Ferrol 19. Esta mañana se han verificado, en un buen resultado, las pruebas de estabilidad del nuevo acercamiento «Español».

Al acto han asistido comisiones de la marina y de la empresa constructora.

Horrible aguacero.—Pueblos arruinados

Zaragoza 19. Comunica el alcalde de Casrriena que ha estado en aquel término municipal un horrible aguacero que arrasó por completo los viñedos y cereales.

Los ancianos del pueblo no recuerdan haber visto cosa semejante en toda su vida.

Los pueblos de la comarca han quedado arruinados, impetraudo socorros del Gobierno.

El martes se celebró aquí otro mitin huelguista para acordar la actitud definitiva que conviene adoptar.

CONGRESO NACIONAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Sesión preparatoria

Anoche, a las diez y media, en el local de la Cámara de la Propiedad de Madrid, y bajo la presidencia del Sr. Combarán España, se verificó la sesión preparatoria del Congreso nacional de la propiedad urbana.

Al acto asistió un numeroso concurrido y después de un elocuente discurso de salutación del presidente, procedió a la elección de la Mesa definitiva de la Asamblea y de las de las diferentes secciones.

Fue nombrado presidente efectivo del Congreso D. Faustino Rodríguez San Pedro, y presidentes honorarios los Sres. Montero Ríos, Dato, conde de Romanones, González Besada, barón del Osoyillo de Chirel y condes de Peñalver y de Vilehes.

Inauguración del Congreso

A las tres y media de la tarde, presidiendo el ministro de Fomento, se verificó la sesión inaugural del primer Congreso de la Propiedad urbana de España.

Tomó el asiento en la mesa presidencial, los Sres. Rodríguez San Pedro, Ferrer y Vidal, Combarán España y Valverde, y los representantes de Santander y Valencia.

El secretario general, D. Fabián Prieto, da cuenta de los acuerdos tomados en la sesión preparatoria y de las personas designadas para formar la mesa definitiva y sesiones de la Memoria por él escrita, referente a la propiedad en España, en la que se aconseja la unión de todos los elementos para que la justicia se haga.

El ministro de FOMENTO: Cumplió el deber de

saludatos en nombre del Gobierno, que en representación suya me envía.

Os agradezco que me hayáis invitado para leerlo, como particular, que cuando llego a uno de estos actos siento una inmensa alegría y entusiasmo porque revelan que los intereses que palpitan en el seno del país no quieren morir sino que anhelan luchar para progresar. Vosotros sois representantes del capital. Yo, en mi lucha con el trabajo, no puedo colocarme en ningún campo; pero me congratulo de que os apreséis a la defensa, como factor importante de la vida del país. (Aplausos.) He sido bien en no darme, porque el desequilibrio traería males para todos. Hoy a la propiedad alcanza también el vértigo de rapidez y transformación que caracteriza la actual sociedad. Ya no se usa en mayor grado, esa propiedad, lo mismo de adifios que de tierra, se sitúa en Bolsa y se mueve.

Recordad el vulgar adagio. Camarón que se duerme se lo lleva la corriente. Luchad, si, que eso en lo justo, pues los que tenemos que gobernar hemos de buscar el equilibrio para el general bienestar. Pasote que los obreros se agrupan, también vosotros debéis hacerlo en defensa de vuestros derechos.

Yo me asocio como ministro a este Congreso y deseo que vuestros acuerdos puedan ser convertidos en proyectos de ley. Adoptad resoluciones prácticas y resolveréis problemas que a todos nos preocupan. Hago votos porque podamos aceptar lo que propugna para mejoramiento nuestro y de la nación.

En nombre de S. M. el Rey declaro abierto este Congreso y abrijo la esperanza de que todos unidos marchemos en pro del engrandecimiento de la patria. (Grandes aplausos)

El Sr. RODRÍGUEZ SAN PEDRO, como presidente del Congreso, agradece al ministro la honra que con su presencia acaba de dispensarle.

También hemos de mostrar reconocimiento a la Cámara de la Propiedad de Madrid, que tantas facilidades viene dando a nuestra misión.

Interpretando vuestro sentimiento, doy el voto de gracias a Cámara de Madrid y a su comisión ejecutiva que trabajan para cooperar a la prosperidad de la patria.

Nuestra labor será rápida, porque es ya el resultado de trabajos que han venido preparándose para facilitar el trabajo de las sesiones.

La defensa de la propiedad, como ha dicho el ministro, es imprescindible, sin que por eso puedan aceptarse acciones ni medidas. Deseo que este Congreso deje buena memoria en los fastos de la nación española. (Grandes aplausos)

El secretario da cuenta del sitio y hora en que se han reunido las sesiones.

Un señor congregalista, representante de la Cámara de Baleares, agradece lo que en favor de las provincias que concurren se ha dicho, y anhela que se prosiga así el engrandecimiento de las aspiraciones en el bien del país.

El Sr. FERRER Y VIDAL (D. José), Representante a la Cámara de Barcelona, y en nombre de ella agradece el cariño con que nos habéis acogido, ofreciéndonos un abrazo fraternal.

Desastado está deber de cortesía, voy a dar una nota, acaso disonante, como entienda que soy de Wagner. Quiero dar a entender que el himno de la propiedad urbana.

Los males que ésta padece no son culpa de los gobiernos, sino nuestra, por apáticas divisiones y falta de entereza.

Uámonos como amigos de todos los gobiernos, como buenos patriotas, porque así podremos exigirle el respeto a la propiedad y a nuestros intereses. Hay que hacer un nuevo plan de economía política regenerando la Hacienda, impidiendo desmanes y atropellos de los Municipios que nos tratan como enemigos. Yo soy poco amigo de disentir temas. Ved las sesiones; se las respeta, no por su sabiduría, sino por sus señores, o sea por su fuerza.

Hagámonos respetar nosotros. Proseguemos ser útiles a la patria, transformando los himnos técnicos por algo grueso que gante la gloria de mi España. (Grandes aplausos)

El representante de la Cámara de propiedad urbana de Santander dice que también defensor de los intereses de los inquilinos, puesto que se precisa marchar unidos. El nuestro no es un problema político sino social, y por ello podemos cooperar con todos los Gobiernos en beneficio de la nación.

El Sr. VALVERDE (D. Calixto), como presidente de una de las secciones, pronuncia algunas palabras para decir que tiene que cumplir dos fines al Congreso. Hacer ambiente en favor de la propiedad urbana generalmente denigrada por muchos en la persona del casero. En segundo lugar hay que hacer comprender que no queremos privilegios, favores, ni gracias, sino equidad en las cargas con iguales derechos que los demás elementos de riqueza. No sólo tenemos los rigores del Estado, sino los de los Municipios, y con eso hay que acabar. (Grandes aplausos)

El representante de Valencia, presidente de la sección de Fomento, manifiesta que tiene esperanzas de que algo práctico salga de este congreso, al cual ofrece su absoluta cooperación.

Se da por terminado el acto, siendo despedido, con aplausos de los congregalistas, el ministro de Fomento.

Los presidentes de las secciones se reunieron después para cambiar impresiones sobre preparación de los trabajos que han de acometer mañana.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 39

El valle del Uarga

Paris 19. Le Petit Parisien asegura que Francia está dispuesta a renunciar, en el mismo terreno, el estudio del destino de las zonas francesas y española del valle del Uarga.

Creo saber L'Echo de Paris que España acepta los principios generales de la nota inglesa, pero discute la atribución de Francia de determinados territorios.

BOLEA DE BARCELONA

Colección del día 17 de Mayo de 1912 ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 315.60 Compañía de Tabacos de Filipinas... 71.00 Compañía Transatlántica... 00.00

Comentarios políticos

Deshecha ya la travessura política de estos días, no será posible evitar la fiscalización parlamentaria.

El País escribe: «Se ha deshecho la tramoya más fácilmente que la tempestad de ayer.

De cuanto se ha hablado y escrito sólo quedará lo que dice EL CORREO, a propósito de las maniobras de la conjunción liberal democrática conservadora, a fin de evitar la fiscalización del Parlamento.»

También El Liberal recoge amablemente nuestras observaciones, y después de reproducir algunos párrafos, dice lo siguiente:

«En cuanto a la acción de las Cortes y a su función legal, excelentísima es la doctrina de EL CORREO, y en el último de los que nos eramos a los pechos del sistema parlamentario—alquiera le hayamos vuelto luego los espaldas, lo puro desengañados y cordidos—después simpáticos esos; pero es el caso que en las Cortes se acaba siempre la labor, no bien sea el sesondelo de turno.

Valte ó treinta cosas subalternas van sucediendo, muchos meses há, del examen legislativo, y acontece siempre lo que acontece ayer, que no puede celebrarse sesión, más que por parte de los legisladores, por fuga de los gobernantes. Con la particularidad cronológica, a la semana de abrirse ó reanudar una «legislatura, el presidente no sabe qué asuntos «oper al orden del día.»

Asuntos los hay abundantes. En cuanto los limitados se reconocen con garantías de vida, no faltará para llenar todos los días muchas más horas de sesión de las que se usan. Si se les amenaza de continuo con cerrar las Cortes «antarias, y el Gobierno tampoco presenta materia ó elude tratar la que hay pendiente, claro es que entonces faltarían asuntos.

La función parlamentaria no es buena ni mala porque las Cámaras hacen muchas ó pocas leyes, sino porque las que hacen sean útiles al país, y porque con su fiscalización eviten abusos y el entronizamiento de oligarquías políticas.

También dice El Liberal: «Pero, en fin, de tal suerte se han enredado esta vez los urdidos de maraña, que ello tiene que desbaratarse de suyo en un plazo tal vez de horas.

Del desmoronamiento rápido ó inevitable del tinglado actual, ya á nadie saben dadas. Ahora, en lo que atañe al tinglado nuevo, pedámonos que el rey ni Rogas tiene la menor idea de sus materiales y de su textura.

Sea lo que fuere, se nos antoja que muy pronto vamos a ver cosas raras.»

Que se desbarate pronto ó tarde la maraña y se vean cosas raras es lo de menos.

Lo peor de todo es no salir nunca del pantano en que desde hace años vive la política española.

DE LA CORTE

En el subexpreso marchó hoy para Dinamarca el Infante D. Carlos, acompañado de sus ayudantes y de un general de la Casa Militar del Rey.

Su Alteza ostentará la representación del Monarca para dar el pésame á la corte de Dinamarca por el fallecimiento del rey Federico VIII y asistir á sus funerales.

Balance del día

La maniobra política de estos días ha servido mucho para que la opinión pública ponga más atención en las nuevas travessuras que puedan intentarse.

Los resultados que han tenido algunos actos del poder público en los últimos años han sido más elementos y nuevas á los enemigos de la Monarquía que todas las propagandas de estos, y de ahí que los republicanos, generalmente divididos, logren, algunas veces, unirse casi al entre ellos no hubiera ninguna diferencia.

Ahora están divididos, y se les daría una ocasión muy favorable para que dejaran á un lado sus rencores, si se volviera ó prosiguiéramos que, por conocidos, se sabe ya que son malos y peligrosos.

Pronto ha de verse el el barullo de estos días ha sido un simple ensayo de una obra desconcertada que se abandonó ó que se hiberna para colocarla de nuevo.

El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana con el presidente del Consejo para darle cuenta del estado de las gestiones realizadas para solucionar el conflicto entre patronos y obreros albañiles madrileños.

Los patronos han manifestado desear de que el Sr. Canalejas interviniera también en el asunto á cuya indolección ha accedido el jefe del Gobierno.

Esta noche conferenciará nuevamente el ministro de la Gobernación con la comisión de patronos.

El pleno del Consejo de Estado ha informado favorablemente un expediente de concesión de crédito con destino á satisfacer primas de navegación por unos dos millones de pesetas.

El presidente del Congreso ha anunciado que en la sesión de mañana de esta Cámara comenzará la discusión de los dictámenes de suplicatorios que tienen propuestas favorables.

La discusión de estos dictámenes será en sesión secreta.

De las obligaciones del Tesoro en circulación

ción que venían en 15 del corriente, se ha limitado el reembolso por unos dos millones de pesetas.

El gobernador civil de Santander participa que en la conferencia entre los proletarios y obreros de la mina Paulina de Camargo no se ha llegado á un acuerdo, por negarse los patronos á acceder á todas las peticiones de los operarios, y éstos á su vez se obstinaron en no cesar nada de las condiciones propuestas para el arreglo.

Muchos de los huelguistas se han dedicado á las faenas del campo.

BOLEA DE BILBAO

Colección del día 17 de Mayo de 1912 ACCIONES Banco de Bilbao... 325.00 Banco de Vizcaya... 297.00 Crédito de la Unión Minera... 515.00 Unión Escuelas Españolas... 96.50 Sociedad general de la Industria y Comercio... 000.00 Hidroeléctrica Ibérica... 107.00 Minas de Villabrid... 92.50 Sierra Menara... 000.00 Sierra Almagra... 12.00

Lecciones á domicilio, á señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

CHARADA

Luego dicen que los niños á veces se dos primas: mire usted á su Luisa! todo en aquella escalera.

La pesa cualquier pernacón si es que la escalera oscila... —Es muy traviesa, no está ni en la dos cuatro tranquila. Ha venido el jardinero y se dejó la escalera; va á coger una tres cuatro de aquella hermosa morera.

—La tiene usted muy mimada, ¿no es verdad, que sí, Luisa? —¡Si no tengo más que esa, y además, es tan bonita! Dos cinco dice que pasa creo que la quiero más.

—Eso es, hijo, lo que ocurre casi siempre á las memas.

L. Fernández Rodríguez

(La solución mañana.) Solución á la charada anterior: CERRO JA ZO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Bernardino de Saus, confesor; Bauti lo y Alejandro, mártires; Anaxildo y Todor, Obispos, y la Beata Columba de Reate, vírgen.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, 18 Mayo de 1912, 11 Mayo de 1912. Rows include Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, Compañía de Seguros, etc.



No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir a muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á COZA POWDER COMPANY, 76 Wardour Street, Londres, 179

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Preciados, 35.—BARCELONA, calle de Call, 22.—CADIZ, Plaza de Isabel II, 2.—MURCIA, A. Siquero.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores, caotéticos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares.

El desahogo producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tan nefasto estado.

Una de las causas de ahogo más frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, el que para su mejor presentación se le da á fuerza de planchar las telas, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la pervivencia natural de las cosas insalubres, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlos. Si remedio para todos estos inconvenientes está en los Protege-Corses OKTIS que duplican la duración del corsé y aceptándolo se relegan al pasado las molestias de las varillas.

Los Protege-Corses OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y en uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendadas por las principales costureras y modistas del mundo entero.

Los Protege-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quinquales de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchadas en el interior, pues llevan el famoso refuerzo «ZAVI IROD».

AUTO-CENTRAL

Calle Gobernador Esteve, S. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS
DE TURISMO, INDUSTRIALES
Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faeton

con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, etc. y accesorios por el comprador, vigilándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador, con el aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landaulet de lujo, desde ptas. 9.000.—Doble faeton ó torpeda, desde ptas. 5.500

Automóviles nuevos, muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tonneaux, Doble Faeton, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, dirigirse á

AUTO-CENTRAL Calle Gobernador Esteve, S. G.

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo.
Calle del Espejo, 6, 1.º dcha.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Come plantas, exportadores de la tan acreditada harina marca El Obrero y de otras muchas; también del inimitable Jabón marca Dos Alas.

Respetables en Cereales y Café, directores de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, azufre superior, patatas de semilla, inglesas de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Mederas para huacales, cajas para patatas, tomates, etc., serrín, hacha, papel, clavos, etc.

Carbón de coke, labaco, cerveza marca El Basileto, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinita, garantizando lo mayor económico y el mejor precio del mercado.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, con arreglo á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... 0,10

Servicio de abonados (1)

Por este despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de París

Talco Boratado Grisi.

Delicadamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, hermosa y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, seborrías y arañamientos.
Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.
Debe usarse después de afeitarse.
Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envía una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4'1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.—Santander

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 25 de MAYO saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 31 de Cádiz, el vapor **BUENOS AIRES**

directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia

El día 10 de MAYO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Marsella y Coto, con trasbordo en Curacao y Guayana, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

El día 22 de MAYO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **D. LOPEZ Y LOPEZ**

directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Io y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Cebu, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 2 de MAYO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **LEON XIII**

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Pó

El día 2 de MAYO saldrá de Barcelona el vapor **M. L. VILLAVERDE**

con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó.

Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los manifestos que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de MAYO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XIII**

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Países con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

EXPEDICION EXTRAORDINARIA A CUBA.

El vapor **REINA MARIA ORISTINA** saldrá para los expresados puertos de Habana, Veracruz y Tampico los siguientes días del presente mes de Mayo: á las 11 de Santander el 11; de Gijón el 12; de Coruña el 13 y de Vigo el 14, regresando con las mismas escalas. Siendo la escala de Vigo incierta á la ida y quedando suprimida á la vuelta.

MANUALES LEFERT

INDISPENSABLES AL ESTUDIANTE DE MEDICINA

Memorandum de: Anatomía en el aula (2 tomos). Fisiología. Patología general. Patología interna (3 tomos). Patología externa.

Memorandum de: Cirugía de las regiones (2 tomos). Anatomía y Embriología. Bacteriología. Medicina operatoria. Anatomía patológica. Arte de los partos. Toxicología. Historia natural médica.

Memorandum de: Farmacología y materia médica. Higiene. Medicina legal. Clínica médica y de diagnóstico. Clínica quirúrgica. Medicina hospitalaria y de Cirugía menor.

Precio de cada tomo: TRES pesetas encuadrado en tela. En provincias, 50 céntimos de peseta más para franqueo y certificado.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE.—Apartado núm. 56.—MADRID

ARMARIOS FRIGORIFICOS

para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares, desde 48 ptas.

Utensilios de cocina irrompibles, exclusivos de esta casa.

Baterías completas y preparadas para casas de campo. Botellas Thermo y Thermo marín de 1/2 litro, 3 ptas. 90 cént., conservan las bebidas varios días á la temperatura que se pongan.—Filtros higiénicos para agua, únicos de esta casa, á 3 ptas. 75 cént.

Cafeteras de todos sistemas. Bombeteras Precios fijos baratos.—MARIN, 12, Plaza de Herrerías, 12.—¡Ojalá Equina á San Felipe Meri. ¡Ojalá!—Únicamente—MARIN

Aparatos para aguas MINERALES y vinos espumosos. Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech Colonia-Ehrenfeld, 270 Suministro de instalaciones completas. Exportación á todos los países del mundo. Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Diálogo histórico —¿Por qué se encuentra en y tan sanata Conchita? —Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUTA. Sabe usted que estoy enferma casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó. —¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como yo cure mi hijo, la doy un millón de gratias. —Para usarlo, con el fresco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones. Lanman & Kemp NEW YORK, Propietarios y únicos fabricantes.

Higiene

Guidados de la boca. Empleados únicamente los Blisters, Fojos y Pastas dentífricos de los REVENDIDOS PADRES BENEDICTINOS

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias, y droguerías del mundo.

VIVIFICAD vuestros órganos. Nos dirigidos por medio de los órganos sanos.—Formulas orgánicas «Zétron» en comprimidos de 0,25. 50 cada uno. Digestivos: Dispositivos de toda naturaleza, acción digestiva y nutrición insustituible en las enfermedades crónicas.—Entéricos: Dispositivos intestinal, enteritis simple ó con membranas, diarrea simple ó de los países calientes.—Capilares: Hemorragias. Se venden naturalmente. Zétron: Obesidad, Bocio, obstrucción ganglionar y tumores malignos.—Mamarios: Empleados en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Círculo del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los riñones y de los deprimidos.—Reñicos: Albuminuria, nemia, supuraciones de los riñones.—Lactarios: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—Ováricos: Atercciones útero ovariarias, electroanálisis de las adolescentes, dismenorrea.

REPRESENTANTE para la venta de metales.—Una importante fábrica de metales de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las carceres de España. Ofertas con referencias bajo el N.º 25.333 á Bayona, Hessa, Hamburgo.